

2. *вновь подчеркивает* настоятельную необходимость того, чтобы международное сообщество приняло всемерные усилия для упрочения мира, устранения растущей угрозы войны, особенно ядерной, обуздания гонки вооружений, достижения всеобщего и полного разоружения под эффективным международным контролем и предотвращения нарушений принципов Устава Организации Объединенных Наций, касающихся суверенитета и территориальной неприкосновенности государств и самоопределения народов, содействуя, таким образом, обеспечению права на жизнь;

3. *подчеркивает далее* первостепенное значение осуществления практических мер по разоружению для высвобождения значительных дополнительных ресурсов, которые следовало бы использовать в целях социально-экономического развития, в частности на благо развивающихся стран;

4. *призывает* все государства сделать все возможное для содействия осуществлению права на жизнь путем принятия соответствующих мер как на национальном, так и на международном уровнях;

5. *призывает* все государства, соответствующие органы Организации Объединенных Наций, специализированные учреждения и заинтересованные межправительственные и неправительственные организации принять необходимые меры к тому, чтобы результаты научно-технического прогресса использовались исключительно в интересах международного мира, на благо человечества и для развития и поощрения всеобщего уважения к правам человека и основным свободам;

6. *вновь призывает* все государства, которые еще не сделали этого, принять действенные меры в целях запрещения любой пропаганды войны, в частности разработки, выдвижения, распространения и пропаганды доктрин и концепций, направленных на развязывание ядерной войны;

7. *ожидает* от Комиссии по правам человека дальнейших усилий в целях обеспечения первейшего права всех народов и всех людей на жизнь;

8. *постановляет* рассмотреть этот вопрос на своей сорок первой сессии в рамках пункта, озаглавленного "Права человека и научно-технический прогресс".

*116-е пленарное заседание,
13 декабря 1985 года*

40/112. Права человека и научно-технический прогресс

Генеральная Ассамблея,

отмечая, что научно-технический прогресс является одним из важных факторов развития человеческого общества,

напоминая, что в 1985 году отмечается десятая годовщина Декларации об использовании научно-технического прогресса в интересах мира и на благо человечества, принятой Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 3384 (XXX) от 10 ноября 1975 года,

считая, что осуществление этой Декларации будет способствовать укреплению международного мира и безопасности народов, их экономическому и социаль-

ному развитию, а также международному сотрудничеству в области прав человека,

принимая во внимание соответствующие положения Декларации социального прогресса и развития²⁰,

будучи серьезно обеспокоена тем, что результаты научно-технического прогресса могут быть использованы в интересах гонки вооружений, в ущерб международному миру и безопасности и социальному прогрессу, правам человека и основным свободам, а также достоинству человеческой личности,

будучи убеждена в том, что в эпоху современного научно-технического прогресса ресурсы человечества и деятельность ученых должны быть использованы для мирного экономического, социального и культурного развития всех стран и для повышения уровня жизни всех народов,

признавая, что установление нового международного экономического порядка требует, в частности, важного вклада науки и техники в экономический и социальный прогресс,

учитывая, что обмен научно-техническими знаниями и их передача являются одним из основных путей ускорения социального и экономического развития развивающихся стран,

*с удовлетворением принимая к сведению доклад Генерального секретаря о правах человека и научно-техническом прогрессе*¹¹¹,

1. *подчеркивает* важность выполнения всеми государствами положений и принципов, содержащихся в Декларации об использовании научно-технического прогресса в интересах мира и на благо человечества, для содействия осуществлению прав человека и основных свобод;

2. *призывает* все государства предпринять все необходимые усилия для использования достижений научно-технического прогресса в целях содействия мирному экономическому, социальному и культурному развитию и прогрессу;

3. *просит* специализированные учреждения и другие организации системы Организации Объединенных Наций учитывать положения Декларации в своих программах и деятельности;

4. *предлагает* тем государствам-членам, специализированным учреждениям и другим организациям системы Организации Объединенных Наций, которые еще не сделали этого, представить свою информацию в соответствии с резолюцией 35/130 А Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1980 года;

5. *просит* Комиссию по правам человека при рассмотрении пункта, озаглавленного "Права человека и научно-технический прогресс", продолжать уделять особое внимание вопросу осуществления положений вышеупомянутой Декларации;

6. *предлагает* Комиссии по правам человека принять необходимые меры и оказать содействие Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств в подготовке исследования, запрошенного Комиссией в ее резолюциях 1982/4 от 19 февраля 1982 года²⁷ и 1984/29 от 12 марта 1984 года²⁹;

7. *постановляет* включить в предварительную повестку дня своей сорок первой сессии пункт, озагла-

¹¹¹ A/40/493 и Add.1 и 2.

ленный "Права человека и научно-технический прогресс".

116-е пленарное заседание,
13 декабря 1985 года

40/113. Вопрос о конвенции о правах ребенка

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на свои резолюции 33/166 от 20 декабря 1978 года, 34/4 от 18 октября 1979 года, 35/131 от 11 декабря 1980 года, 36/57 от 25 ноября 1981 года, 37/190 от 18 декабря 1982 года, 38/114 от 16 декабря 1983 года и 39/135 от 14 декабря 1984 года,

ссылаясь также на резолюции Комиссии по правам человека 20 (XXXIV) от 8 марта 1978 года¹¹², 19 (XXXV) от 14 марта 1979 года¹¹³, 36 (XXXVI) от 12 марта 1980 года²⁵, 26 (XXXVII) от 10 марта 1981 года²⁶, 1982/39 от 11 марта 1982 года²⁷, 1983/52 от 10 марта 1983 года²⁸, 1984/24 от 8 марта 1984 года²⁹ и 1985/50 от 14 марта 1985 года³⁰, а также на резолюции Экономического и Социального Совета 1978/18 от 5 мая 1978 года, 1978/40 от 1 августа 1978 года, 1982/37 от 7 мая 1982 года, 1983/39 от 27 мая 1983 года, 1984/25 от 24 мая 1984 года и 1985/42 от 30 мая 1985 года и на решения Совета 1980/138 от 2 мая 1980 года и 1981/144 от 8 мая 1981 года,

вновь подтверждая в сороковую годовщину Организации Объединенных Наций, что права ребенка требуют особой защиты и постоянного улучшения положения детей во всем мире, а также их развития и воспитания в условиях мира и безопасности,

глубоко озабоченная тем, что положение детей во многих районах мира остается критическим в результате неудовлетворительных социальных условий, стихийных бедствий, вооруженных конфликтов, эксплуатации, голода и болезней, и убежденная в том, что оно требует принятия неотложных и эффективных мер на национальном и международном уровнях,

сознавая важную роль Детского фонда Организации Объединенных Наций и Организации Объединенных Наций в содействии повышению благосостояния детей и их развитию,

будучи убеждена в том, что международная конвенция о правах ребенка послужит позитивным вкладом в обеспечение защиты прав ребенка и его благосостояния,

приветствуя растущий интерес к разработке международной конвенции о правах ребенка, проявляемый большим числом государств-членов, представляющих все географические регионы и социально-политические системы, а также правительственными и неправительственными международными организациями,

с удовлетворением отмечая, что в ходе сорок первой сессии Комиссии по правам человека был достигнут дальнейший прогресс в разработке проекта конвенции о правах ребенка¹¹⁴,

¹¹² См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1978 год, Дополнение № 4 (E/1978/34)*, глава XXVI, раздел А.

¹¹³ Там же, 1979 год, *Дополнение № 6 (E/1979/36)*, глава XXIV, раздел А.

¹¹⁴ Там же, 1985 год, *Дополнение № 2 (E/1985/22)*, глава XIII.

принимая к сведению документ, озаглавленный "О ходе разработки проекта конвенции о правах ребенка", который был представлен Польшей¹¹⁵,

1. приветствует резолюцию 1985/42 Экономического и Социального Совета, в которой Совет уполномочил рабочую группу открытого состава Комиссии по правам человека провести совещание продолжительностью в одну неделю до начала сорок второй сессии Комиссии для завершения работы над проектом конвенции о правах ребенка;

2. просит Комиссию по правам человека уделить первоочередное внимание этому вопросу и на своей сорок второй сессии приложить все усилия для завершения разработки проекта конвенции и представить его через Экономический и Социальный Совет Генеральной Ассамблее на ее сорок первой сессии;

3. предлагает всем государствам-членам внести свой активный вклад в завершение разработки проекта конвенции о правах ребенка на сорок второй сессии Комиссии по правам человека;

4. просит Генерального секретаря оказать рабочей группе всю необходимую помощь в целях обеспечения ее бесперебойной и эффективной работы по выполнению этой важной задачи;

5. постановляет включить в предварительную повестку дня своей сорок первой сессии пункт, озаглавленный "Вопрос о конвенции о правах ребенка".

116-е пленарное заседание,
13 декабря 1985 года

40/114. Неделимость и взаимозависимость экономических, социальных, культурных, гражданских и политических прав

Генеральная Ассамблея,

учитывая обязательства государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций содействовать социальному прогрессу и улучшению условий жизни при большей свободе и всеобщему уважению и соблюдению прав человека и основных свобод для всех, без различия расы, пола, языка и религии,

ссылаясь на Всеобщую декларацию прав человека⁶, а также на Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах⁷ и Международный пакт о гражданских и политических правах⁷,

признавая, что Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах и Международный пакт о гражданских и политических правах создали новые нормы и обязательства, которые должны соблюдаться государствами,

напоминая, что в 1986 году отмечается двадцатая годовщина принятия Международных пактов о правах человека²⁴,

ссылаясь также на Декларацию социального прогресса и развития, основанную на Уставе Организации Объединенных Наций, которая была торжественно провозглашена 11 декабря 1969 года⁸⁵,

принимая к сведению "Доклад о мировом социальном положении за 1985 год"⁸⁷,

¹¹⁵ A/C.3/40/3 и Согг.1.